

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

механизме, позволяющем и союзным, и республиканским органам быстро реагировать на нарушения их компетенции.

Этому призвано способствовать предложение дополнить статью 113 Конституции СССР нормой о том, что на Верховный Совет СССР возлагается рассмотрение протестов высших органов государственной власти союзных республик и актов Президента СССР и кабинета министров СССР, если они, по мнению республик, нарушают ее права, а также Конституцию и законы СССР. Решение по протесту должно приниматься на очередной сессии Верховного Совета СССР не позднее месячного срока.

На плечи парламента, таким образом, ложится дополнительный груз, но, видимо, сейчас много выхода из нас просто не существует. Намечаются и некоторые другие изменения полномочий Верховного Совета, связанные с обеспечением гражданского согласия в обществе. С этой целью предусматривается, в частности, наделить Верховный Совет СССР правом принимать между Съездами народных депутатов СССР решение о проведении всенародного голосования (референдума). Такая же норма включается, как вы знаете, и в представленный Съезду проект закона о референдуме.

Далее. Согласно Конституции, в функциях Верховного Совета страны относятся, как известно, толкование союзных законов. Надо, однако, прямо сказать, что в этой мере мы прибегаем довольно редко к постоянной занятости работы над новыми законами.

Для устранения этого пробела предлагается, чтобы права толкования закона обладала как непосредственно Верховный Совет СССР, так и по его поручению — Президиум Верховного Совета СССР. И еще один вопрос. Когда высший законодательный орган еще только приступал к работе, делал первые шаги, мы ставили своей задачей — и мне об этом уже приходилось говорить — чтобы у нас не было так много крупных вопросов жизни страны, которые находились бы вне поля зрения Верховного Совета, чтобы все сферы руководства обществом были под его контролем. Скажем прямо, такой подход, хотя мы пока и не смогли его в полной мере реализовать, импонирует далеко не всем.

И со стороны отдельных членов правительства, и со стороны руководителей министерств нередко раздаются упреки — были они и на этом Съезде — в том, что Верховный Совет СССР слишком широко выполняет контрольные функции. Полагаю все же, что это не так. У нас до сих пор вообще были своего рода запретные зоны, к которым так сказать, «не принято» было прикасаться. Верховному Совету СССР они были в сфере международной, и в сфере обороны страны, и в области безопасности, и в области космоса, и в ряде других сфер. Думаю, что теперь, такие времена прошли, и я, как Председатель Верховного Совета, делаю я буду делать все, чтобы подобных «неприкасаемых сфер» не было, чтобы контроль Верховного Совета, а значит, контроль представителя народа, распространялся на все области распорядительной и исполнительной деятельности.

Да, конечно, такой контроль, такой критический разбор любой ситуации должен быть компетентным и корректным. Да, критика не должна заводить нас вперёд работы нашей страны. Но без нее не обойтись. Можно говорить, но глотать эту горючку критики, придется всем.

И, если мы хотим вести дальше политическую реформу, процессы демократизации, мы обязаны наращивать парламентский контроль.

Его недостаток слишком дорого нам обходится, бо-

ленно в вопросах расходования государственных средств, использования общественной собственности.

В качестве практического шага к тому, чтобы обеспечить более жесткий контроль в этой сфере, предлагается уредить Контрольную палату СССР при Верховном Совете. Она будет избираться союзным парламентом, работать под его руководством, представлять Верховному Совету свои отчеты.

Контрольная палата наделяется правом законодательной инициативы и правом обращения в Комитет Конституционного надзора СССР. В связи с ее созданием предлагается упредить союзный Комитет народного контроля. Стоит, видимо, добавить, что более подробно организация и порядок деятельности Контрольной палаты СССР будут определены в специальном законе.

Таким образом, проект конституционных изменений в этой части опирается на одну основополагающую идею: расширение и укрепление полномочий законодательной, представительной власти. Иной подход просто немыслим.

Теперь — о третьем блоке изменений и дополнений в Конституцию СССР. Он объединяет предложения, направленные на стабилизацию общественных отношений, укрепление законности и правопорядка в стране, усиление борьбы с преступностью. Изначально показало, что формирование новой правовой базы, работа правоохранительных органов пока не оказывают должного воздействия на ситуацию в обществе. Дело шло далеко, что постановлением Верховного Совета СССР от 23 ноября Президенту предложено в случае нарушения прав и возникновении угрозы жизни, здоровью и имуществу граждан принимать все меры, вплоть до чрезвычайных.

Потому реалистическая оценка состояния дел не могла не привести к идее создания при Президенте СССР специального координационного Комитета по борьбе с преступностью. Предполагается, что при сохранении полной самостоятельности и ответственности правоохранительных органов этот Комитет будет определять основные направления работ правоохранительных учреждений, координировать и осуществлять согласованные меры по борьбе с преступностью, контроль за исполнением решений в этой сфере, выработать предложения, направленные на укрепление законности и правопорядка. Само собой разумеется, что вновь создаваемый орган мог бы также участвовать в разработке проектов законодательных актов и вносить их в Верховный Совет СССР.

При изучении этой проблемы профессионалами — как учеными, так и практиками — признано целесообразным создание специальной службы по борьбе с наиболее опасными преступлениями и прежде всего с организованной и экономической преступностью. Новая служба будет призвана более тесно объединить усилия сотрудников ключевых в данной области ведомств — Министерства внутренних дел, Комитета государственной безопасности и Прокуратуры СССР.

В этой связи нельзя обойти вниманием вопрос о назревшей реформе построения прокуратуры и суда. Она пока не представлена вам в виде конкретных конституционных поправок, но заслуживает самого пристального внимания. Да и предложение на этот счет уже накопилось от депутатов немало.

Так, новый генеральный прокурор тов. Трубин Н. С. вносит предложение, чтобы Генеральный прокурор СССР назначался Верховным Советом СССР по представлению Президента СССР, утверждался Съездом народных депутатов и был им подотчетен. Что же касается прокуроров союзных республик, то он считает возможным, чтобы они назначались по представлению Генерального прокурора СССР Верховными Советами республик и были им подотчетны, а в деятельности по надзору за исполнением общесоюзных законов были

подотчетны также Генеральному прокурору СССР. Отдельно предлагается подчеркнуть в Конституции, что органы прокуратуры осуществляют свои полномочия независимо от местных органов власти и управления.

Заслуживают серьезного внимания предложения ряда депутатов о преобразовании Государственного арбитража СССР в Высший хозяйственный суд — это предлагает и вновь назначенный главный арбитр СССР тов. Лыбаль В. Ф. Такая реорганизация обусловлена прежде всего расширением прав республик в регулировании экономических отношений в условиях формирования рыночной экономики, необходимости обеспечения независимости арбитражных судов, исключая вмешательство в их деятельность каких бы то ни было других органов.

Усиление всей правоохранительной системы, создание наряду с Верховным судом СССР Высшего хозяйственного суда, а также, возможно, и преобразование Комитета конституционного надзора в Высший хозяйственный суд обеспечит наряду с сильной законодательной и исполнительной властью — авторитетную судебную власть в стране. То есть будет создаваться та классическая демократическая триада, которая предотвращала бы любое сдвигание к авторитаризму.

Хотелось бы, товарищи, сказать и о том, что в представленном вам законопроекте учтено немало предложений, внесенных депутатами при обсуждении проекта в Верховном Совете СССР. Они помогли более точно отразить в Конституции происходящие преобразования в политической, экономической и других сферах жизни, устранить из ее текста устаревшие положения, включить в него важнейшие нормы недавно принятых законов.

Так, по предложению депутата Юдина В. Д. более полно определен статус вице-президента. Имеется в виду, чтобы он не только возглавлял высшую государственную инспекцию, но и выполнял ряд других президентских обязанностей в области внешнеполитического представительства, награждений, решения вопросов гражданства.

В заключение вот что хотелось бы мне, уважаемые товарищи, отметить. Наш с вами совместный опыт — и последнего времени, и особенно, прошлый — доказывает, что сами по себе реорганизации, структурные изменения и перемены в системе управления, при всей их важности, могут остаться безрезультатными, если они не будут наполнены и новым кадровым содержанием, и новым содержанием, творческой работой.

Именно, очень важно на деле обеспечить четкое распределение функций, тесное взаимодействие Президентом, Советом Федерации и орденом кабинета министров СССР со всеми другими органами государственной власти и управления, и прежде всего — со Съездом народных депутатов СССР, Верховным Советом СССР, со всем депутатским корпусом страны.

Безусловно, важнейшее значение приобретает в целом последовательное утверждение президентской республики советского типа, олицетворяющей обновленный союз суверенных республик. Все это так.

Но, когда во всей стране и в этом зале вновь гремит колокол тревоги, когда и там, и здесь люди требуют речей и слов, а реальных, осязаемых дел, ничего нет, наиболее повседневной, трудной, напряженной работы всех и каждого и тех органов, которые мы собираемся создать.

Нерастраивая систему власти и управления, мы должны — и это сегодня главное — сделать все, чтобы она действовала, ощущалась народом. Чтобы эффективность этой системы измерялась не проектерством, не митингами, а достатком и сплоченностью миллионов людей, восстановлением их уверенности в своем будущем. Обновляемая нами государственная машина должна набирать обороты и продвигать общество именно в этом направлении.

Таков, по сути дела, главный смысл тех изменений, которые предлагаются внести в Конституцию — Основной Закон нашей страны.

родных депутатов, избранных членами Верховного Совета СССР, от предыдущей производственной или служебной деятельности. По этому вопросу идет оживленная дискуссия, которая в принципе свидетельствует об актуальности такого предложения.

Вместе с тем нельзя игнорировать и позицию тех депутатов, которые считают реализацию этого предложения пока преждевременной. Они полагают, что такой шаг мог бы повлечь за собой выход из состава Верховного Совета СССР значительной части народных депутатов, участие которых в работе парламента является и нужным, и полезным. Еще одна точка зрения состоит в том, что сегодня было бы более правильным сделать начальный шаг — дополнить часть первую статьи 123 Конституции положением, согласно которому деятельность народного депутата в качестве члена Верховного Совета СССР должна являться его основной работой.

Заканчивая эту часть, хотел бы подчеркнуть, что изменения, предлагаемые для внесения в Конституцию, имеют неотложный характер и не могут ждать принятия нового Основного Закона. Работа над ним идет в рамках созданной первым Съездом народных депутатов СССР Конституционной комиссии.

Налаясь членом этой комиссии, могу сказать, что рабочей группой под руководством академика В. Н. Кудрявцева уже разработаны проекты концепции и структуры новой Конституции СССР. Соответствующая информация у нас есть. Имеется несколько вариантов текста основных разделов проекта. Сама рабочая группа недавно пополнилась народными депутатами СССР — представителями автономных образований. И сегодня выхожу на финишную прямую обсуждения, главным образом, тем, как будет идти заключение нового Союзного договора, который станет важнейшей составной частью новой Конституции.

В заключение вот что хотелось бы мне, уважаемые товарищи, отметить.

Наш с вами совместный опыт — и последнего времени, и особенно, прошлый — доказывает, что сами по себе реорганизации, структурные изменения и перемены в системе управления, при всей их важности, могут остаться безрезультатными, если они не будут наполнены и новым кадровым содержанием, и новым содержанием, творческой работой.

Именно, очень важно на деле обеспечить четкое распределение функций, тесное взаимодействие Президентом, Советом Федерации и орденом кабинета министров СССР со всеми другими органами государственной власти и управления, и прежде всего — со Съездом народных депутатов СССР, Верховным Советом СССР, со всем депутатским корпусом страны.

Безусловно, важнейшее значение приобретает в целом последовательное утверждение президентской республики советского типа, олицетворяющей обновленный союз суверенных республик. Все это так.

Но, когда во всей стране и в этом зале вновь гремит колокол тревоги, когда и там, и здесь люди требуют речей и слов, а реальных, осязаемых дел, ничего нет, наиболее повседневной, трудной, напряженной работы всех и каждого и тех органов, которые мы собираемся создать.

Нерастраивая систему власти и управления, мы должны — и это сегодня главное — сделать все, чтобы она действовала, ощущалась народом. Чтобы эффективность этой системы измерялась не проектерством, не митингами, а достатком и сплоченностью миллионов людей, восстановлением их уверенности в своем будущем. Обновляемая нами государственная машина должна набирать обороты и продвигать общество именно в этом направлении.

Таков, по сути дела, главный смысл тех изменений, которые предлагаются внести в Конституцию — Основной Закон нашей страны.

Налаясь членом этой комиссии, могу сказать, что рабочей группой под руководством академика В. Н. Кудрявцева уже разработаны проекты концепции и структуры новой Конституции СССР. Соответствующая информация у нас есть. Имеется несколько вариантов текста основных разделов проекта. Сама рабочая группа недавно пополнилась народными депутатами СССР — представителями автономных образований. И сегодня выхожу на финишную прямую обсуждения, главным образом, тем, как будет идти заключение нового Союзного договора, который станет важнейшей составной частью новой Конституции.

24 ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- С 6.30 до 16.30 Профлактические работы.
- 16.30 ТСН.
- 16.45 Детский час (с уроком французского языка).
- 17.45 Мы и экономика.
- 18.30 Время.
- 19.00 Премьера публицистического телефильма «Москва — Берлин. Половодье».
- 20.05 По просьбам зрителей. «Все реки текут». Тел. худ. фильм. 3-я серия.
- 21.00 Время.
- 21.50 Премьера фильма

25 ВТОРНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 120 минут.
- 8.30 «Посредник». Тел. худ. фильм. 2-я серия.
- 9.40 «Это было... было...».
- 10.00 «Оранжевое горлышко». Мультифильм.
- 10.20 «О, диак». Тел. музыкальный спектакль.
- 11.25 Детский час (с уроком французского языка).
- 12.25 Коллаж.
- 12.30 Время.
- 13.00 На чемпионате мира по шахматам.
- 16.45 ТСН.
- 17.10 Музыкальная сокровищница. А. Скрибин. «Пома анстаза».
- 17.35 Мультифильмы.

26 СРЕДА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 120 минут.
- 8.35 «Посредник». Тел. худ. фильм. 3-я серия.
- 9.45 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Чувашии.
- 10.30 «Слово». Литературно-художественная программа.
- 12.30 Время.
- 16.45 ТСН.
- 17.00 «ТелеЭКО». Журнал.
- 17.30 Детский час (с уроком английского языка).

27 ЧЕТВЕРГ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 120 минут.
- 8.35 «Теремок». Мультифильм.
- 9.05 «Человек и закон». Правовой видеоканал.
- 10.20 Клуб путешественников.
- 11.25 Детский час (с уроком английского языка).
- 12.25 Коллаж.
- 12.30 Время.
- 13.00 На чемпионате мира по шахматам.
- 17.30 «Движение без опасностей».
- 18.00 Контакт-форум.
- 18.30 Время.
- 19.00 До шестнадцати и

28 ПЯТНИЦА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 120 минут.
- 8.35 «Подаренка». Мультифильм.
- 8.55 «Здравствуй, музыка!».
- 9.40 Кинополюс.
- 11.40 До шестнадцати и старше.
- 12.25 Коллаж.
- 12.30 Время.
- 16.45 ТСН.
- 17.00 «Прелюдия». Тел. док. фильм.
- 17.25 «Покхара — рай для туристов». Кинозарисовка о небольшом курорте в Непале.

29 СУББОТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Концерт детского ансамбля «Марьяматонес» (Япония).
- 11.00 Премьера тел. док. фильма «Первые шаги».
- 10.30 «Времена года».
- 11.30 «Полчаса в белорусской деревне».
- 12.00 «Партнер». Коммерческий вестник.
- 12.30 Время.
- 16.45 ТСН.
- 17.00 «Тамбу-тамбу». Ко-

30 ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Спорт для всех.
- 8.15 Ритмическая гимнастика.
- 8.45 Тираж «Спортлото».
- 9.00 С утра пораньше.
- 10.00 На службе Отечеству.
- 11.00 Утренняя развлекательная программа.
- 11.35 Вокруг света.
- 12.35 Здоровье.
- 13.20 Музыкальный киоск.
- 13.50 Фильмы режиссера Я. Фрэнго. «Зеленая карета».

- спенатия московского театра «Школа современной пьесы» «Пришел мужчина к женщине». Автор С. Злотников.
- 23.50 Коллаж.
- 23.55 ТСН.
- 00.10 Торжественный концерт из Ватикана.
- 01.20 На чемпионате мира по шахматам.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Мусоргский: «Внеуряд и новым берегам». Научно-поп. фильм.
- 8.35, 9.35 Литература. 9 класс. «Романтизм в русской литературе».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 17.45 «Здравствуй, музыка!».
- 18.30 Время.
- 19.00 Парламентский вестник России.
- 19.15 «Перестройка: проблемы и решения».
- 20.05 «Все реки текут». Тел. худ. фильм. 8-я серия.
- 21.00 Время.
- 21.50 «Слово». Литературно-худ. программа.
- 23.50 ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Однанды». Научно-поп. фильм.
- 8.35, 9.35 География. 7 класс. «Современные исследования Антарктиды».
- 9.05 Французский язык. 1-й год обучения.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 Время.
- 19.00 Актуальное интервью.
- 19.10 Политические диалоги.
- 19.05 «Все реки текут». Тел. худ. фильм. 7-я серия.
- 21.00 Время.
- 21.50 «Человек и закон». Правовой видеоканал.
- 23.05 Коллаж.
- 23.10 Оперетта, оперетта.
- 00.25 ТСН.
- 00.40 На чемпионате мира по шахматам.
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Загадки каменных лабиринтов». Научно-поп. фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 Время.
- 19.00 Актуальное интервью.
- 19.10 Политические диалоги.
- 19.05 «Все реки текут». Тел. худ. фильм. 7-я серия.
- 21.00 Время.
- 21.50 «Человек и закон». Правовой видеоканал.
- 23.05 Коллаж.
- 23.10 Оперетта, оперетта.
- 00.25 ТСН.
- 00.40 На чемпионате мира по шахматам.
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Загадки каменных лабиринтов». Научно-поп. фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 17.45 «О чем поют дети Земли».
- 18.30 Время.
- 19.00 «Девочка и лев». Мультифильм.
- 19.15 Г. Свиридов. «Отчужденная Русь». Симфоническая поэма.
- 20.04 «Вид» представляет канал «Юно» «Юно».
- 21.00 Время.
- 21.50 В правительстве СССР.
- 22.00 Коллаж.
- 22.05 «Это было... было...».
- 22.30 «Вид» представляет канал «Юно» «Юно».
- 22.35 «Вид».
- «МТВ».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.15 «Карманник». Мультифильм.
- 8.35 Док. фильм: «В дремучий лес с таинственной луной...».
- 9.15 Премьера тел. док. фильма «Анатоль Соловьевко на сцене и вне сцены».
- 10.05 «Размышления после конкурса».
- 10.45 Концерт студии украинской песни «Берегиня».
- 11.10 ч/фильм — детям. «Отважный Ширак».
- 12.30 Коллаж.
- 12.25 Рождественский концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 15.30 «Зимний сезон». Эстрадная программа.
- 15.45 «Сельский час».
- 17.00 «Бабушка-метелица». Мультифильм.
- 17.15 Воскресный променад-концерт. ЦТ-1.
- 19.00 Воскресный кинозал. «Картины по старинке». Мультифильм. Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Мертв по прибытии» (США).
- 21.00 Время.
- 21.40 Шире круг.
- 8.00 На зарядку становись!

- 9.05 Итальянский язык.
- 10.05 Наш сад.
- 10.35, 11.35 Астрономия. 11 класс. Луна.
- 11.05 «Главные города России». Тел. док. фильм.
- 12.05 «Будем ядять, возврацайся». Худ. фильм.
- 13.25 Московский балет на льду.
- 14.20 «Литературный Иркутск».
- 17.00 «Сохраняй и передай». «Казачьи напевы».
- 17.25 «Ангел мой». Док. фильм.
- 17.55 «Малахитовая шкатулка». «Паук». Мультифильм.

- 10.05 Французский язык. 2-й год обучения.
- 10.35, 11.35 География. 8 класс. «Земельные ресурсы СССР».
- 11.05 Французская дипломатия в годы Великой французской революции.
- 12.05 Сеанс повторного телефильма. «20 декабря». Тел. четырехсерийный худ. фильм. 1-я серия. «Военная диктатура».
- 13.10 Ритмическая гимнастика.
- 13.40 Концерт молодых солистов оперных театров страны.
- 14.50 «Блистательный Дрезден». О Дрезденской картинной галерее.
- 17.00 Телестудии городов

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 13.10 Концерт из произведений Н. Мясковского и М. Александрова.
- 14.05 «Долги наши». «Калачи ома — Гисель?».
- 17.00 Мультифильмы.
- * 17.30 Телеобозрение «Эстафета».
- 18.30 Время.
- 19.00 Гала-концерт лауреатов конкурсов имени П. И. Чайковского. В перерыве (20.00) — Спокойной ночи, малыши!
- 21.15 Кубок мира по фристайлу.
- 21.45 Коллаж.
- 21.50 На четвертом Съезде народных депутатов СССР.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.35, 9.35 Окружающий мир. 1 класс. «Уроки уважения и правилм движения».
- 8.55 «Голоса...» Тел. док. фильм.
- 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
- 9.55 «Голоса...» Тел. док. фильм.
- 10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
- 10.35, 11.35 Природоведение. 3 класс. «Наши пушистые друзья».
- 11.05 «Бурда моден» предлагает...».
- 12.05 Сеанс повторного телефильма. «20 декабря». Тел. худ. фильм. 2-я серия. «Саботаж».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 17.30 «Дед Мороз и лето». «Копилка». Мультифильмы.
- 18.00 Ритмическая гимнастика.
- 18.30 Время.
- * 19.00 Телевизионная гостиния. «Рождественские встречи».
- 20.00 Спокойной ночи, малыши! «А у нас...».
- 20.15 «Золотой плес». Тел. док. фильм.
- 21.05 П. И. Чайковский. Концерт для фортепиано с оркестром № 3.
- 21.20 «Путешествие с губернатором». О настоящих в будущем острова Сахалин.
- 21.45 Коллаж.
- 21.50 На четвертом Съезде народных депутатов СССР.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Как стать эстрадосемом». Научно-поп. фильм.
- 8.35, 9.35 Музыка. 2 класс. Балет И. И. Чайковского «Щелкунчик».
- 9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
- 9.05 Английский язык. 2-й год обучения.
- 10.35, 11.35 История. 8 класс. «Последний летописец».
- 11.05 «Магия черная и белая». Научно-поп. фильм.
- 12.05 Сеанс повторного телефильма. «20 декабря». Тел. худ. фильм. 4-я серия. «БЧК».
- 13.10 Концерт Е. Нестеренко.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 12.55 «Однанды в старом городе». Кукольный спектакль для детей.
- 13.40 Музыкальная соловянка. Произведения И. С. Баха и Л. Бетховена.
- * 17.00 «С Новым годом!» Праздничный выпуск телеобозрения «Эстафета».
- 18.30 Время.
- 19.00 Арена.
- 20.00 Спокойной ночи, малыши! «Сказка про лису».
- 20.15 «Вертикаль». Премьера док. фильма «В ожидании метаната».
- 20.50 Тел. музыкальный абонемент. «Виртуозы».
- 21.35 Коллаж.
- 21.40 Актуальное интервью.
- 21.50 «Стигурочку выжидали!» Худ. фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 17.00 «Планета». Международная программа.
- 18.00 «Если вы за...».
- 18.45 Лыжный спорт.
- 19.35 В. А. Моцарт. Концерт для скрипки с оркестром.
- 20.00 Спокойной ночи, малыши! «Новогодняя сказка».
- 20.15 Премьера док. фильма «Послание к человеку».
- 21.00 Время.
- 21.40 «Иглозая». «Фанфан-гилья». Худ. фильм. (Франция — Италия, 1952 г.).
- 23.40 ТВ о ТВ.

У наших соседей

«Изюминка» праздника

Как сообщила областная газета «КУРСКАЯ ПРАВДА», в колхозе имени Тельмана Курчатовского района большое внимание уделяется возрождению коневодства. Построена конюшня с полной механизацией трудовых процессов, приобретены во-

родственные кони. В хозяйстве действует своя конно-спортивная школа.

А недавно на колхозном ипподроме состоялся большой праздник, в котором участвовали не только местные спортсмены-наездники,

но и представители Александровского конезавода, Курского ипподрома и Курской детско-юношеской школы.

В преодолении препятствий на лошадах успешно выступила участница Пензенской профтехшколы в Чаплянском средней школы.

Отличную езду на качалках показали наездники Курского ипподрома В. Волоуха и тренер Чаплянской конно-спортивной школы как-

дидат в мастера спорта В. Стрельников. Хозяин кубка в гладкой скачке стал слотрезер Курской конно-спортивной школы Е. Кожевин.

«Изюминка» праздника, вызвавшая особый азарт зрителей, — игра соревнования «Догони невесту!».

В заключение была проведена лотерея с необычными выигрышами. Наиболее удачливым достались поросенок, кролик и гуся.